

坚决遏制新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延势头

国家卫生健康委会同相关部门联防联控

全力应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情

纳入法定传染病乙类管理,采取甲类传染病的预防、控制措施

据新华社北京1月21日电 (记者 王秉阳)记者从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委进一步加大疫情防控工作力度,强化应对处置措施,全力保护人民群众生命安全和身体健康。

一是将新型冠状病毒感染的肺炎纳入法定传染病乙类管理,采取甲类传染病的预防、控制措施,同时纳入入境卫生检疫传染病管理。各地、各部门和各级各类医疗卫生机构可以依法采取病人隔离治疗、密切接触者隔离医学观察等防控措施。

二是国家卫生健康委牵头建立应对新型冠状病毒感染的肺炎联防联控工作机制,成员单位共32个部门。

三是强化疫情监测报告工作,从1月20日起在全国范围内实行新型冠

状病毒感染的肺炎病例日报和零报告制度,从1月21日起国家卫生健康委每日汇总发布全国各省份确诊病例数据。

四是指导湖北武汉市制定完善病例诊治、应急监测、流行病学调查处置、采样检测等技术方案。向武汉派驻国家级医疗专家指导医疗救治工作,对重症病例实行“一人一案”,尽最大努力减少重症和死亡。

五是加大疫情防控科研攻关力度,充分发挥相关科研、专业技术机构和专家作用,尽快查明传染来源、传播途径,密切跟踪监测病毒毒力、传播力的变化,做好应对疫情变化的技术准备。

六是进一步强化国际交流合作,继续主动加强与世界卫生组织、有关

国家和港澳地区的疫情信息沟通,与世界卫生组织等及时、定期开展专家层面的防治技术细节交流,共同研讨完善疫情防控措施。

七是部署全国卫生健康系统加强值班值守,严格落实春运期间的防控措施,要求各级卫生健康行政部门和医疗卫生单位调派熟悉工作的人员做好春节期间值班工作,各级医院和疾控中心要留足在岗人员。

专家研判认为,病例主要与武汉相关,已经出现了人传人和医务人员感染,存在一定范围的社区传播。同时,病毒存在变异的可能,疫情存在进一步扩散的风险。

下一步,将对不同地区、不同人群的疫情防控工作实行分类指导。

结合春节期间人员流动性大的特点,将指导各地因地制宜落实车站、机场、商场等人群密集场所和汽车、火车等密闭交通工具的通风、消毒措施,必要时在重点地区的人群密集场所开展体温监测;要求各级各类医疗机构严格落实发热排查、预检分诊和首诊负责制,认真筛查、有效救治新型冠状病毒感染的肺炎病例,不得以新型肺炎等任何理由推诿、拒收确诊或疑似病例。

截至目前,我国相关治疗药物、检测试剂、医疗防护用品等供应正常,能够有效满足疫情防控工作需要。国家联防联控工作机制将及时向各地派出国家工作组和专家组,指导加强疫情防控措施落实落地,确保人民群众度过一个安定、祥和的新春佳节。

应对措施>>

新型冠状病毒感染肺炎确诊患者享受特殊医保报销政策

据新华社北京1月21日电 (记者 屈婷 田晓航)记者从国家医疗保障局获悉,针对此次疫情特点,对确诊为新型冠状病毒感染肺炎等患者采取特殊报销政策。

国家医保局有关负责人表示,确诊新型冠状病毒感染肺炎等患者的特殊报销政策具体为:一是将国家卫生健康委《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》覆盖的药品和医疗服务项目,全部

临时纳入医保基金支付范围。二是保证及时支付患者费用,特别是发挥医疗救助资金的兜底保障作用,打消患者就医顾虑。对异地就医患者先救治后结算,报销不再执行异地转外就医支付比例调减规定,减少患者流动带来的传染风险。三是对集中收治的医院,医保部门将预付资金减轻医院垫付压力,患者医疗费用不再纳入医院总额预算控制指标。

国家医保局

交通运输部

启动Ⅱ级应急响应 免收到达离开武汉的退票手续费

据新华社北京1月21日电 (记者 魏玉坤)记者21日从交通运输部获悉,交通运输部当日启动Ⅱ级应急响应,配合卫生健康等部门开展疫情联防联控工作。

公路、水路方面,各级交通运输部门明确对已经购买涉及武汉车、船票的旅客,当提出退票要求时,客运企业应当办理免费退票,不得收取任何费用。

民航方面,针对已经购买涉及武汉航班机票的旅客,如有退票要求,航空公司应当予以免费办理。

12306网站等各渠道,已购买武汉出发和到达的各次列车火车票的旅客,自愿改变出行计划需退票的,铁路部门均不收取退票手续费,购买乘意险的一同办理。

公路、水路方面,各级交通运输部门明确对已经购买涉及武汉车、船票的旅客,当提出退票要求时,客运企业应当办理免费退票,不得收取任何费用。

民航方面,针对已经购买涉及武汉航班机票的旅客,如有退票要求,航空公司应当予以免费办理。

武汉市

实施进出人员管控 确诊患者免费救治,密切接触者分类监测管理

据新华社武汉1月21日电 (记者 廖君 黎昌政)记者从武汉市人民政府及武汉市卫健委获悉,为坚决遏制新型冠状病毒感染引起的肺炎疫情扩散,武汉市对进出武汉人员加强管控,武汉市旅游团队不组团外出,公安交管部门对进出武汉的私家车辆进行抽检,检查后备箱是否携带活禽、野生动物等。

武汉加强对公共场所及公共交通管理,1月14日起,在机场、火车站、长途汽车站、客运码头迅速安装红外线测温仪35台,配备手持红外线测温仪300余台,各区正在陆续加大配备力度;在“三站一场”设置体温检测点、排查点,加强离汉旅客体温检测工作;对出现

发热的旅客登记、发放宣传册和口罩,免费办理退票或改签手续,指导转诊到辖区医疗机构,实行医学观察。

1月19日,武汉再次部署出境离汉人员检测排查工作。同时,对车站、机场、饭店、影院、集贸市场等人群密集公共场所,强化消毒、通风、体温监测等措施,对公共交通工具强化进行“日消毒”和“每班次通风”。

目前武汉安排了三家定点医院800张床位用于收治病人,还将在最短时间内腾出1200张床位,所有确诊病人都可享受免费救治。对密切接触者实施分类监测管理。

广东省

机场火车站启动体温监测机制 打击哄抬口罩等防控医药用品价格行为

据新华社广州1月21日电 (记者 马晓澄 周颖)广东省政府新闻办21日召开新闻发布会通报,未来将加大新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例监测筛查,在机场、火车站、长途汽车站等重点场所启动体温监测机制,并做好隔离治疗和病例救治,确保将确诊病例集中在定点医院进行救治。

此外,广东将加强密切接触者管理和院感防控。对疑似病例和确诊病例的密切接触者实行隔离

医学观察。据新华社广州1月21日电 (记者 胡林果)广东省市场监管局21日晚通报,目前广东已全面开展巡查、检查和提醒告诫,要求零售药店明码标价,不跟风涨价。

广东省市场监管局要求各地立即组织执法力量,加大巡查力度,及时处理投诉举报,坚决打击捏造、散布涨价信息,哄抬价格,推动价格过高上涨等不正当价格行为。

四川省

公布预防呼吸道传染病中医处方

新华社成都1月21日电 (记者 董小红)四川省中医药管理局21日晚公布预防呼吸道传染病中医处方,方便群众加强预防。相关专家提醒,该处方仅作为预防用药,儿童用量酌减。如已出现发热等症状,请到医疗机构就诊。

四川省中医药管理局组织专家,讨论拟定了《2019-2020年冬季呼吸道传染病预防建议处

方》。据公布,2019-2020年冬春季呼吸道传染病预防建议处方:一、组成:金银花30g,连翘30g,芦根30g,竹叶15g,薄荷15g,荆芥15g,桔梗15g,生甘草15g,藿香15g。二、该处方用法为煎药时每剂泡水30分钟,煎开15分钟,熬水三次共800ml,2日1剂,每日1次,每次200ml。

病例通报>>

截至20日24时 收到国内291例确诊病例

新华社北京1月21日电 (记者 王秉阳)记者从国家卫健委获悉,2020年1月20日0-24时,国家卫健委收到国内3省(区、市)报告新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例77例(湖北省72例,上海市2例,北京市3例);9省(区、市)报告新增疑似病例27例(广东省4例,四川省1例,云南省1例,上海市7例,浙江省10例,安徽省1例,海南

省1例,贵州省1例,宁夏回族自治区1例)。

截至1月20日24时,国家卫健委收到国内4省(区、市)累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例291例(湖北省270例,北京市5例,广东省14例,上海市2例);14省(区、市)累计报告疑似病例54例(湖北省11例,广东省7例,四川省3例,云南省1例,上海市7例,广西壮族自治区1例,山东省1例,吉林省1例,安徽省1例,浙江省16例,江西省2例,海南省1例,贵州省1例,宁夏回族自治区1例)。

收到日本通报确诊病例1例,泰国通报确诊病例2例,韩国通报确诊病例1例。

目前追踪到密切接触者1739人,已解除医学观察817人,尚有922人正在接受医学观察。

台湾确诊首例病例

新华社台北1月21日电 台湾地区流行疫情指挥中心21日18时举行记者会介绍,确定台湾已出现第一例新型冠状病毒感染的肺炎病例。这位患者为一名50岁左右的女性,在武汉工作,20日由武汉搭机入境台湾,因有发烧、咳嗽、呼吸急促等症状,由机场检疫人员安排后送医,X光检查显示有肺炎,21日检验确认为新型冠状病毒阳性,持续于医院负压隔离病房治疗中。

权威解读>>

□新华社记者 王秉阳 屈婷 廖君

近期湖北省武汉市等多个地区发生的新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动人心。当前正值春运,人员流动大,目前疫情发展如何?为何近日多地集中报告感染病例?

记者采访国家卫健委高级别专家组成员及各级疾控官员,为你详解当前疫情进展。

为何病例突然之间增加并在全国多地发现?

疫情正处在早期快速变化阶段

1月18日到19日,武汉两日确诊136个感染病例。此后北京、广东、上海等地相继报告确诊病例。为何病例突然之间增加并在全国多地发现?

国家卫健委高级别专家组回应说,病例增多的原因是多方面的,其中之一就是现在的检测手段能比较快地检测出来。

记者了解到,国家相关科研机构迅速研发出病毒核酸检测试剂盒,随后进行技术优化。1月16日,湖北省疾病预防控制中心收到国家下发的试剂盒后,开始对武汉市送检的不明原因的病毒性肺炎患者标本进行病原学检测。因此被检测出来并确诊的病人逐渐增多。

各地报告感染病例,是否代表疫情已全国性暴发?国家卫健委高级别专家组组长、中国工程院院士、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任钟南山说,当前疫情形势是在武汉这一个地方集中暴发,其他地方是散发的,尚属“局部暴发”。

钟南山说,目前非常肯定地证实了“人传人”现象,有医务人员感染。调查显示,目前疫情不断出现新情况,说明这一新发疾病正处在早期快速变化阶段。

中国疾病预防控制中心流行病学首席科学家曾光说,武汉现在还没有发现儿童、学生感染,基本是老年人感染。“疫情现在处于社区传播的早期。”曾光说,“现在采取措施,完全是可以逆转的。”

从感染人群的地理分布看,与武汉华南海鲜市场关系很密切。调查显

疫情快速变化 防控处在关键节点

——新型冠状病毒感染肺炎疫情防控焦点回应



一月二十一日,国家卫健委高级别专家组成员、中国工程院院士、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任钟南山(中)在新闻发布会上介绍情况。

示,此前在海鲜市场中有非法售卖野生动物现象。

钟南山表示,到现在为止,针对病情还没有特效药。目前正在做一些实验观察。

新型冠状病毒感染的肺炎 疫情预计如何发展?

尚未出现“超级传播者”

新型冠状病毒感染的肺炎疫情预计如何发展?“现在病情发展正处于一个节骨眼上,估计春运期间得病人数还会增加。”钟南山表示。

钟南山认为,各地政府领导要负起责任来,不单纯是卫生主管部门的责任。“我们不希望疫情呈链式发展,那么我们要防什么呢?重点要防止病毒传播,要害之处就是防止在传播过程中出现‘超级传播者’。”

“超级传播者”是指一名具有极高传染性的带病者,其比正常带病者更容易传染他人,而导致疫情大规模暴发。钟南山表示,“超级传播者”的生物规律很难讲清楚,不清楚是怎么由传播者变成“超级传播者”的。“假如说能够及时预防、隔离、观察,不让他传播的话,那‘超级传播者’产生的概率

就降低许多。”钟南山说。

钟南山表示,对于已经诊断或者将要确诊的病人进行有效隔离,这是最有效、最原始的办法。他建议,如果感觉到身体不舒服,就不要春运出行了。

新型冠状病毒的致病性到底如何?

关键要早发现早治疗

多地报告确认感染病例后,公众对疫情的担忧情绪有所上升,一些地方口罩脱销,还有人将新型冠状病毒与SARS混为一谈。

对此,中国工程院院士、香港大学医学院微生物学系讲座教授袁国勇说,新型冠状病毒跟SARS在基因上有很大的差别,两者在临床、流行病学上的情况都非常不同。

那么,新型冠状病毒的致病性到底如何?人传人的能力有多强?钟南山提醒说,新型冠状病毒的感染才刚刚开始,现在正在爬坡,但是相比SARS传染性没那么强,毒力还没那么大,以后怎么样,要看病毒发展情况,也要看我们如何很快地控制病情,“因为传染的过程是病毒逐渐适应人体的过程。”

五年匠心雕琢 碧桂园与重庆共筑美好生活

五年韶光,初心未负;五年芳华,砥砺前行。5年来,碧桂园重庆区域从初生牛犊到行业标杆的成长,书写了一个世界五百强责任企业的进阶之路。

自2015年成立以来,5年的磨砺与坚守,让碧桂园重庆区域交出了一份满意的成绩单,成就着跨越式发展之路,而这些改变也均可从多年的运营轨迹窥探到答案。

从区县到主城,实现全覆盖

2007年,碧桂园首入重庆市场,将发展目标投向了重庆区县城市,在长寿、黔江、垫江等地相继落子。2015年,

碧桂园重庆区域正式成立,标志着蛰伏多年的碧桂园宣告进军主城。

据碧桂园重庆区域公开数据展示,从2015年到2019年,碧桂园重庆区域在发力永川、巫溪等区县的基础上,全面布局重庆主城多地,覆盖蔡家、照母山、沙坪坝、巴南等多个区域,先后打造天玺、云禧、长桥江山、溪山玥等40个项目。

遍地开花,多子布局,碧桂园重庆区域的业绩迎来显著起色。

从刚需产品到创新产品,打造差异化

碧桂园重庆区域成立之初,便不断开展调研,加强本土地域及重庆人居需求研究,覆盖主城、区县的同时,强调住房产品层次的全覆盖,延伸产品类型,既有刚需和改善型产品,也有高端住房产品。

5年时间里,从最初的扎根重庆城到读懂一座城,碧桂园重庆区域以人居典范礼献重庆,努力孵化“全能、全龄、全态人居解

决方案”,致意重庆人的美好生活。

从普通服务到智慧管家,提升舒适度

5年来,碧桂园重庆区域升级智慧管家服务,把绿色融入建筑、服务,整合物业服务、商业消费、文化教育等各类配套资源,让每位业主享受美好、智能、贴心的生活。

2019年,碧桂园社区在全国790多个社区开展“守护者联盟计划”,用看得见的专业服务,升级业主社区安

全感。针对不同社区的安全关注点,例如关心外来人员管控、社区消防、高空抛物等,制定出专属的“安全服务提升行动计划书”,以此开展安全服务提升行动,并邀请业主参与到监督反馈中,对提升计划提出意见建议。

从扶贫到扶智,转变新思路

精耕重庆的同时,碧桂园重庆区域不忘初心,勇担社会责任。在“渝生碧有你”的品牌主张下,碧桂园重庆区域对“家”的理解,已然由家人、员工延伸到企业、社会,开展了“星星的孩子”“守望邻里,送温暖”“致敬城市的伟

大”“碧桂园光明行动”等一系列公益活动。

今年,碧桂园重庆区域更是进行了从扶贫到扶智的转变。在阳光粉笔计划系列活动中,不难看出活动设计的巧妙性:一是对象,选择了正处于思想和心灵塑造期的小学、初中生;二是区域,选择了偏远、教育资源较为匮乏的地区;三是老师,用碧桂园的博士队伍+青少年教育专家+绘画老师组合,让孩子们深受感染。

在碧桂园重庆区域看来,为城市建设的不仅仅是一个居所,更是为人们带来了一种全新的居家环境与生活方式。 方媛